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Ay ileilgili asadidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
I. Dinya'nin tek dogal uydusudur,

Il. Kendi ekseni etrafinda donmez,

I, YUzeyinde atmosTfer ve su bulunue,

A) Yalmz |
B)Ivell
Clvelll
D), live
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GUnes’in yapisi ve hareketiyle ilgili,

I. Sicak gazlardan olusur,

. ETratinaisive sk yayan bir yildizdir.

I, Kendi ekseni etratinda saat yonilinde doner.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
B8)Ivell
C)livelll
D)L Ivelll
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3. Ay’ in Diinya etrafindaki kKonumu asagidaki modelde verilmistir. Ay bu kKonumda iken son

dordun evresi gézlenmektedir.

Dlnyada Ay’ In son dordun evresi gozlenirken Gunes’in olmasi gereken konumu hangi
segenektedir?

R) @ B) @

C) D) @
@
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AY"in Hareketleri ve Evreleri

Ay kendi ekseni etrafinda ' . )

donme, dinyanin ve dunya

ile bivlikte Gunes ki Hlat Fon perdn gu ?‘en
| °u iskinay
etrafinda dolanma ‘
hareketi yapar.

Yeniay | Dolunay
Dinya etfrafinda yaklasik
29.5 glinde dolanir. N ' ‘ ( siiyiiyen
Diinya ile birlkte Glnes Yeni tilal g siskinay
etratinda 365 glin 6 saatte
dolanir,

Dunyadan bakildiginda Ay in hep aym yizinin
gorunmesinin sebebi; Ay In Kendi ekseninde
donme siusi ile Dunya etrafinda dolanma
sireleri yaklasik esit olmasidir.
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4. mehmet, elindeki fenerin 1siI§in asadidaki lic materyale tutmustur ve

asagidaki sonuglam almistiv. Bu bilgiler 1siginda Mehmet’inisik Tuttugu
materyallerle ilgili asagidaki seceneklerden hangisi dogru olabiliv?

- 1siin tamamin
gecivrdi.

1

A) ince tul perde
B8) G6zluk cami
C) Metallevha
D) Gozlik cami

= =)
(— - (—
— \
X\
2-  I1siin  yamsin £
gecirdi. 2- 11910 higbivisi
gegcmedi.
2. 3.
Metal levha GOzluk cami
Yagli kagt Metal levha
GOzluk cami Buzlu cam
ince tiil perde Yagl kagit
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3
5.
Yukamdaki ilk denemede olusan golgeden daha kliguk bir goélgenin olusmasin
saglamak icin asagidakilerden hangisi yapitmalidir?

A) OpaKk cisim 1. numarali yere yerlestirmelidir.
B) Opak cisim 3. numarali yere yerlestirmelidir.
C) opak cisim 2. numarali yere yerlestirmelidir.
D) El feneri 2. numarali yere yerlestirmelidir.
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6.
Gunlik hayatta surtinmeyi arfirmak veya azaltmak amaciyla ¢esitli yontemler

kullanilmaktadir. Asagidakilerden hangisi, sirtinmeyi azaltmak amaciyla yapilan
bir uygulamadir?

A) Araba lastiklerinin disli yapisimn arttimlmasi
8) Kayakg¢ilamn kayaklamni cilalamasi

C) sisiklet tekerleklerinin tuylenmesi

D) Yolda buzlanma dncesi tuz serpilmesi



1- Ay ileilgili verilen ifadeleri tek tek inceleyelim:
I. Diinya'min tek dogal uydusudur,
« Buifade dogru. Ay, Dilnya'nin tek dogal uydusudur,
Il. Kendi ekseni etrafinda donmez.
» Buifade yanlis. Ay, kendi ekseni etrafinda ddéner. Ancak, Ay'in ddniis siiresi Diinya etrafindaki doniis siiresiyle (yaklasik 27,3 glin) aymdir, bu yiizden Ay'in yizeyi
siirekli olarak Diinya'ya ayni tarafini gésterin.
I, Yliizeyinde atmosfer ve su bulunue,
« Buifade yanlis. Ay'in yiizeyinde atmosfer yoktur ve su, yalmzca buz seklinde kutuplarda tespit edilmistir. Su okyanuslar gibi bliylk su Kiitleleri bulunmaz.
sonug olarak dogru cevap A) Yalmz | olacaktir,

2- Glineg’in yapisi ve hareketiyle ilgili verilen ifadeleri inceleyelim:
l. Sicak gazlardan olusur,
« Buifade dogru. Glines, biiylik oranda hidrojen ve helyum gazlarmndan olusur ve yiksek sicaklikta olan bir gaz kiimesidir.
I, ETratinaisive1sik yayan bir yildizdir,
« Buifade de dogru. Glines, merkezindeki niikleer flizyon reaksiyonlar sayesinde blyiik miktarda enerji Gretir ve bu enenjiyiisik ve i1si olarak etrafina yayar.
I, Kendi ekseni etratinda saat yéniinde déner.
« Buifade yanlistiv. Glines'’in Kendi ekseni etratindaki déniisii, Tim gezegenlerin hareketine ters yénde, yani saatin tersi ydéniinde gergeklesir. Glines'in déniisi,
gezegenlerin ve diger gok cisimlerinin donme yonleriyle ters bir yon izler.
Sonug olarak dogru cevap 8) | ve ll olacaktir,

3- Son dordiin evresinde, Ay, Diinya'nin sag tarafinda yer alirken, Glines Ayn tam solunda olmalidir. B8u durumda, Diinya, Ay ve Giines arasindaki a¢i yaklasik 90
derece olun, AY'in sag taratiaydinlik ve sol tarati gélgede olur. CEVAP C

4- 1151910 tamamini gecirdi < Saydam madde Ornek: Gozlilk camy, ince tiil perde (baz) durumlarda), seffaf plastik
o 2.15191n bir Kismini gegirdi < Yarm saydam madde Ornek: Yagli kddit, buzlu cam, ince til perde
« 3.1s191n higbirini gecirmedi < OpaK (saydam olmayan) madde Ornek: Metal levha, tahta, karton

5- Bu tarz bir soruda genellikle asagidaki bilgilerden faydalanilir: CEVAP - C
. GO6lgenin buylkligu, Isik kaynagina yakinlik ve opak cismin konumu ile ilgilidir.
4, Temel 8ilgi:
« Opak cisimsik kaynadina ne kadar yakinsa, gélgesi o kadar bliylk olur. Opak cisim 11k kKaynadindan uzaklasirsa, gélgesi kuigtillir,
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7. =
y =
1 2 3 4

Yukamdaki yuzeylerden hangisi puruzli yuzeylere ornektir?

A)1

B)2
o3
D)4
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8. Bir canliylailgili bazi bilgiler su sekildedir:

e AKciger solunumu yapar.
o Sicak kanlidiv.
e Yavrulamna bakar.
Bu canliasagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kaplumbaga
8) Kugu

C) 8alina

D) Kurbaga



& p; s woC® & pi syl
- SSINIF BURSLULUK DENEME SINAVI -
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9. Bir 6grencinin, bahgesinde bulunan iki bitki ile ilgili verdigi bilgiler su sekildedir:
* |, Bitki: KOK, g6vde ve yapraklarm vardir, cicek ve tohumlar yoktue,
« I, Bitki: KOK, govde, yaprak, cicek ve meyveleri vardir.

Buha gore, bu bitkiler asagidakilerden hangisi olabiliv?

. BitkKi . BitkKi
R) EGreltiotu Elma adac
8) Kara yosunu Bezelye
C) Atkuyrugu Menekse

D) Kibrit otu Stimbul



6 - CEVAP B
A) Araba lastiklerinin disli yapisimin arttimlmasi
siirtiinmeyi artirmak igindir. 86ylece ara¢ kaymaz. X
B8) Kayakgilamn kayaklarni cilalamasi
surtiinmeyi azaltmak igindir. Daha hizli kaymalar saglanir.
C) Bisiklet tekerleklerinin tiylenmesi
Tlylenme sirtiinmeyi artimn, yol futusu icindir, X
D) Yolda buzlanma 6ncesi tuz serpilmesi
suzlanmayi 6nleyerek siirtiinmeyi arfirmak igindir, <
Dogru cevap: 8) Kayakgilarn kayaklamni cilalamasi

7-CEVAPD

8- CEVAP BALINA
Balinalar akciger solunumu yapar, sicak kanlidir ve yavrulamna bakar.
B8u 6zellikler tam olarak balinaya uyar.

9- Dogru segenek: A R) Egrelti otu - Elma agac

Egrelti otu Tohumsuz bir bitkidir, cicek ve tohumlar yoktur, bu 6zellik I. bitkiye uyar.
Elma agaciise tohumlu bir bitkidir ve gicek ile meyve liretir, bu 6zellik Il. bitkiye uyar.
8) Kara yosunu - Bezelye Kara yosunu tohumsuz bir bitkidir, ancak bezelye tohumlu ve
cicekli bir bitkidir. Kara yosunu ile bezelye uyumsuz olur,

C) Atkuyrugu - Menekse Atkuyrugu, tohumlu degil, tohumsuz bir bitkidir, bu 6zellik I,
bitkiye uyar. fFakat menekse, gicekli ve tohumlu bir bitkidir ve Il. bitkiye uymaz. X

D) Kibrit otu - SUimbiil Kibrit otu, fohumlu bitkiler arasinda yer alir ve gigekli bir bitkidir,

8u, Il. bitkiye uyar, ancak I. bitkiye uymuyor, ¢iinki Kibrit otu tohum tiretir, XX

10 CEVAP -8
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10. iki 62des dinamometre 10 esit

b6lmeden olusmaktadir.

Buha gore, bu dinamometreyle ilgili asadidakilerden hangisi yanlistiv?

R) B cisminin adirli§i 60 N olarak élculmustir,

8) Bu dinamometreyle agirhigi en fazla 180 N olan bir cisim élculebilir.

C) Dinamometrenin her bir bolmesi 10N’a karsilik geliv.

D) Bu dinamometrelere 100 N altinda adirlik asildiginda dlgcim yapilabilir,
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